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 1.e4  e5  2.Cf3  Cc6  3.d4 Ouverture
écossaise !  exd4  4.Cxd4  Fc5  5.Cb3
Variante Potter ! Au lieu de conserver
le Cavalier au centre et de le protéger,
on gagne un tempo sur le Fou en
reculant.  Fb6  6.Cc3  Cf6  7.Fg5
On profite que le Fou en b6 ne peut
pas revenir en e7 pour provoquer un
clouage pénible sur le Cavalier, tout en
se développant.  h6 Diagramme

 [ 7...Fxf2+?  8.Rxf2 Et il n'y a pas de
bonne attaque à la découverte pour
récupérer la pièce. ]
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h6 joué immédiatement après Fg5
permet d'une part de pouvoir se
déclouer rapidement avec g5 si les
Blancs jouent Cd5, et d'autre part
empêche Dd2 qui serait le coup de
développement naturel des Blancs...

 8.Fh4  d6  9.f3
 [ 9.Dd2  Cxe4  10.Fxd8  Cxd2
 11.Fxc7  Cxb3 ]

 9...g5 Décloue le Cavalier mais il
faudra faire attention à cette structure

de pion h6 g5 qui est très avancée
désormais.  10.Fg3  De7  11.Dd2  Fd7
Les Blancs comme les Noirs préparent
le grand-roque. En effet, il est difficile
de faire petit-roque dans cette position
pour les deux camps.  12.h4
Les Blancs viennent s'en prendre à la
structure des Noirs à l'aile-roi qui peut
rapidement devenir une faiblesse.  Tg8

 [ 12...g4  13.0-0-0  gxf3  14.gxf3
 0-0-0  15.h5 Et les Noirs ont des
problèmes sur les cases noires. Ff4
et Fh4 seront des coups très
embêtants à gérer. ]

 13.0-0-0  0-0-0  14.hxg5  hxg5  15.Th6
 Fe6  16.Fb5  Fxb3 Après 16...Ce5, 17.
Cd4 semblait poser problèmes aux
Noirs. Ils se débarassent donc de cette
possibilité au prix de la paire de Fous.

 17.axb3  Ce5  18.Ca4  Cfd7  19.Rb1
Diagramme
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Les Blancs veulent dans l'immédiat
supprimer le Fou de case noire et
doubler les Tours sur la colonne h, puis
éventuellement replacer leur Fou en e3
via f2 et attaquer le pion g5. La Tour
pourrait aussi se placer en h7, clouant
le pion f et rendant la défense du pion
g5 difficile.  Th8?? Semble logique, les
Noirs veulent contester la colonne h et
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échanger une paire de Tour.
Malheureusement cela est
tactiquement impossible...  20.Fxd7+!

 Rxd7 Seul coup.
 [ 20...Cxd7  21.Fxd6! Attraction !  cxd6
 22.Txh8 Attraction !  Txh8  23.Dc3+
Fourchette ! ]

 [ 20...Dxd7  21.Txh8  Txh8  22.Cxb6+
 axb6  23.Fxe5 Clouage ! ]
 [ 20...Txd7  21.Txh8+ Déviation ! ]

 21.Txh8  Txh8  22.c4 Profite du
mauvais positionnement du Roi noir, on
veut ouvrir les lignes pour l'attaquer, et
c5 menace d'enfermer le Fou car le
pion e est cloué !  c5

 [ 22...Cc6  23.c5  Fa5  24.cxd6  cxd6
 25.Dd5 ]
 [ 22...Rc8  23.c5  Fxc5  24.Cxc5  dxc5
 25.Fxe5  Dxe5  26.Dd7+  Rb8
 27.Dd8+  Txd8  28.Txd8# ]

 23.Cc3 Diagramme
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On ramène la dernière pièce dans
l'attaque. Avec la poussée c5, les
cases b5 et d5 sont définitivement
faibles, tout comme le pion d6.  f6

 [ 23...a6? Empêche Cb5, mais pas
Cd5 !  24.Cd5  Dd8  25.Cxb6+  Dxb6

 26.Fxe5 Clouage ! ]
 24.Cb5  Fc7  25.Cxa7 On mange le
pion principalement pour éviter a6, qui

délogerait le Cavalier.  g4  26.Dd5  gxf3
 27.gxf3  Cc6  28.Cb5  Rc8  29.Cxc7
 Dxc7  30.Fxd6  Dd7  31.Fxc5  Dh3
 32.Fd6  Td8  33.Df7  Txd6 Les Noirs
sacrifient la qualité pour espérer avoir
des échecs perpétuels.  34.Txd6  Dxf3

 35.De6+  Rc7  36.Ra2  De3  37.Td7+
 Rb8  38.Dd6+  Ra8  39.Tc7 39...Da7,
40.Da3 et les Noirs doivent échanger
les Dames.
1-0


